

ни будуть послѣдовать по сдѣламъ ирландской лиги. На митингѣ единогласно было приято предложеніе г. Джесса Коллинга, въ пользу образованія крестьянской земельной собственности, а также и другое предложеніе, требующее автономіи графства, и нового распределенія представительства страны въ парламентѣ. («М. В.») — Извѣстный уже случай въ итальянской палатѣ депутатовъ, где брошенъ былъ къѣмъ-то выраженный револьверъ со словами: «для Депретиса», приводится въ связи съ общимъ броженіемъ въ средѣ радикальной партии въ Италии, по поводу побѣды короля и министровъ «на поклоненіе» въ Вене. Во многихъ мѣстахъ происходили шумные демонстраціи противъ правительства; появился республиканскій про-кламаціи, въ которыхъ король Гумбертъ объявляется низложеннымъ съ престола за то, что онъ, сдѣлалъ австрійскимъ полковникомъ и отрекся отъ завѣтныхъ правъ нации на Тироль и Триестъ. Произведено нѣсколько арестовъ. («Пор.»)

— По словамъ «Italie», въ Ватиканѣ сильно встревожены заявленіемъ, сдѣланнмъ Гамбеттою въ палатѣ депутатовъ объ «отношеніяхъ между церковью и государствомъ». Съ нетерпѣніемъ ожидаютъ уже возвѣщенія запроса касательно упраздненія посольства при папскомъ престолѣ, запроса, который подастъ Гамбетто въ палатѣ, и отрекся отъ завѣтныхъ правъ нации на Тироль и Триестъ. Произведено нѣсколько арестовъ. («Пор.»)

— Поступленіе отъ косвенныхъ налоговъ во Франціи за первую половину текущаго ноября мѣсяца доставило государственно-казначейству 16,039,000 франк. превышеаніе противъ сѣмнадцатыхъ предположеній.

— Извѣстный многолѣтній и обширный трудъ Ренана — «Исторія происхожденія христіанства» — довоенное

вышедшее, на днѣхъ, седьмымъ томомъ, который носить заглавіе: «Maggie-Aurelle et la fin du monde antique». Въ этомъ томѣ подведенъ итогъ возрѣніямъ Ренана на христіанство.

— Гуно работаетъ, въ настоящее время, надъ музыкальной частью поэмы Луи Галье «Maitre Pierre». Это — рядъ драматическихъ сценъ, где обрисовывается, съ одной стороны, любовь Элоизъ и того Абеляра, котораго ученики его фамильярно называютъ Maitre Pierre, а съ другой — борьба философа съ предразсудками эпохи. Поэма въ четырехъ картинахъ. («М. Т.»)

ВНУТРЕННІЯ ИЗВѢСТИЯ.

Бердянскъ (корреспонд. «Южного Края»). Въ дѣлѣ начального народного образования дѣятельность бердянского земства въ предпослѣдніе два года состояла, исключительно въ борьбѣ съ двумя инспекторами народныхъ училищъ, назначенными бывшимъ подчинителемъ одесского учебного округа. Излагая въ своихъ печатныхъ отчатахъ всю исторію «безусыпной» двухлѣтней войны за дѣло просвещенія юношества, земская управа напишила образомъ заявляетъ, что бывшіе инспекторы, гг. Гарусовъ и Яновский, не только не содѣствовали лучшей постановкѣ школьнаго дѣла въ уѣзѣ, но, напротивъ, во многомъ мешали разумному его развитию. Какъ извѣстно, мѣстное земство еще съ 1872 года начало ходатайствовать о назначеніи для бердянскаго уѣзда отдельного инспектора; ходатайство это уважено было только въ 1877 году. Первымъ инспекторомъ прибылъ г. Гарусовъ, причемъ, въ самомъ скромномъ времени, земство глубоко пожалѣло о томъ, что возбуждало просубъ о назначеніи лица отъ правительства съ цѣлью педагогическаго надзора надъ дѣятельностью учителей. До назначенія инспектора, земство хотя и не легко было работать одному надъ всѣми деталями школы, но оно, по крайней мѣрѣ, было вполнѣ хозяиномъ и не встрѣчало никакихъ препятствій, могущихъ тормозить школьнаго дѣло, такъ какъ одинъ инспекторъ на всю губернию, жившій за 400 верстъ, предоставляемъ ему, земству, полную свободу дѣятельности, съ прѣвздомъ же собственного инспектора — дѣло совсѣмъ измѣнилось. Съ первого шага своей дѣятельности, заявивъ, что для него педагогическая сторона школьнаго дѣла не имѣла особынаго значенія, г. Гарусовъ своими личными распоряженіями въ дѣлѣ опредѣленія, утвержденія и перемѣщенія съ одного мѣста на другое учителей, безъ всакихъ къ тому оснований, видимо, началъ приывать вредъ дѣлу, оставилъ школы въ самое дорогое учебное время безъ учителей, когда зем-

ская управа обратилась къ нему съ просьбою обѣ устраненіи вредно-влияющіхъ на школу обстоятельствъ, то инспекторъ письменно сообщилъ ей, что онъ не будетъ вовсе отвѣтъ на какія отношенія управы, въ которыхъ будутъ заключаться разсужденія о причинахъ успѣха или безуспѣшности школы. И действительно, оставаясь всегда вѣрнымъ своему слову, она на此刻ъ вниманіе не обращала помимо на какія сообщенія управы, — что заставило послѣднюю не однажды обращаться съ жалобой къ директору и почителю, но, въ сожалѣніи, въ заявленіи, какъ извѣстно, и по соѣднимъ губерніямъ: черниговской и полтавской, производя значительные беспорядки, разрушая еврейскія жилища, лавки, шинки, уничтожая движимую собственность евреевъ и иногда производя насилия надъ личностями. Въ большинствѣ случаевъ дѣла о такихъ беспорядкахъ передавались на разсмотрѣніе военныхъ судовъ.

Остеръ, черниговск. губ. (корресп. «Южного Края»). Народное движение, начавшееся противъ евреевъ въ г. Киевѣ, распространилось, какъ извѣстно, и по соѣднимъ губерніямъ: черниговской и полтавской, производя значительные беспорядки, разрушая еврейскія жилища, лавки, шинки, уничтожая движимую собственность евреевъ и иногда производя насилия надъ личностями. Въ большинствѣ случаевъ дѣла о такихъ беспорядкахъ передавались на разсмотрѣніе военныхъ судовъ.

Пріобрѣвшее немалую извѣстность дѣло о беспорядкахъ противъ евреевъ въ м. Броварахъ, остерскаго уѣзда, 19-го октября разматривалось во временному военному суду. Поэтому дѣло предано суду 21 человѣку. На судебное засѣданіе явилось лишь 20 подсудимыхъ, одинъ изъ нихъ неизвѣстно куда отлучился изъ мѣста своего жительства. Подсудимые состояли на свободѣ. На судебному слѣдствѣ дѣло выяснилось, что обвиненія, которымъ впослѣдствіи совершили не оправдались, то на учителей напала такой панический страхъ за свою судьбу, что они не знали, что имъ дѣлать. Кроме того, громы учителей, инспекторъ не упустилъ изъ вида и заведенныхъ въ школахъ порядковъ, выработанныхъ долговременнымъ опытомъ и приносившихъ несомнѣнную пользу дѣлу; все инструкціи и указанія училищного совета и зем. собранія о порядкѣ преподаванія отмѣнилъ,ничѣмъ не замѣнивъ ихъ, послѣдствіемъ чего въ школахъ явился опять прежний хаосъ, порожденный несистематичностью и непрактичностью действиями инспекції, распоряженіемъ дѣла преподаванія, такъ что учителя положительно растерялись, не зная какому изъ циркуловъ слѣдуетъ подчиняться. Всѣ такія дѣйствія инспектора настолько были тягостны для земства и учителей и настолько замѣтно повредили школьнаго дѣла, что мѣстный предводитель дворянства счѣлъ необходимымъ довести обѣтъ до свѣдѣнія бывшаго министра народнаго просвѣщенія, но и это, впрочемъ, ни къ нему не повело. Земство однако скоро избавилось отъ такого инспектора-громовержца: одесскій временный генерал-губернаторъ, графъ Тотлебенъ, разсмотрѣвъ дѣло по обвиненію г. Гарусовъ одного изъ учителей въ политической неблагонадежности, призналъ дѣйствія перваго настолько пристрастными и неправильными, что не нашлось возможнаго имѣть долѣ такого чиновника на службѣ. Увольненіе инспектора произвело самое благоприятное впечатлѣніе не только на лицъ, служившихъ дѣлу народнаго образования, но и на все общество. Отдыхать бердянскому земству послѣ борьбы съ первымъ инспекторомъ, къ сожалѣнію, долѣ не пришло: всѣдѣла за увольнѣніемъ г. Гарусова, прибылъ въ Бердянскъ новый инспекторъ, г. Яновский, начавшій свою дѣятельность съ того же, съ чего началъ и первый, т. е. съ увольнѣнія учителей безъ всякихъ оснований и съ придиоркъ во всему, что только не гармонировало съ его личными взглядами. Первый случай серіозной вражды между инспекторомъ и земской управой выразился въ слѣдующемъ: управа получила отъ инспектора приговоръ о томъ, что до его свѣдѣнія дошло о допущеніи одной учительницы къ должности безъ согласія самаго инспектора, что доказывалось отъ официальной бумагой, имѣвшейся при дѣлахъ управы, а когда дѣло это было разяснено г. Яновскому, то онъ потребовалъ отъ управы свое отнѣщеніе обратно, съ предупрежденіемъ, что если она не доставитъ его въ трехдневный срокъ, то онъ будетъ требовать исковыми порядкомъ, съ возвѣщеніемъ уголовного преслѣдованія противъ виновныхъ. Затѣмъ, такъ и подобная виномъ пререканія стали возобновляться очень часто: инспекторъ обиженнѣй тѣмъ, что однажды разъясняемъ министерства предложенію не опредѣлять учителей безъ согласія учрежденій и содергателей, началь измѣнить столь торозовъ при опредѣленіи рекомендованія кандидата, то приходилось испытывать цѣлыя томы бумаги, а иногда переписка затягивалась такъ долго, что школа оставалась совсѣмъ безъ учителя, или же она являлась въ концѣ учебнаго времени. Далѣе, придиоркъ инспектора выражались еще и въ томъ, что онъ однажды далъ управѣ знать официально, что онъ вовсе не признаетъ цѣло права указывать ему — на какую именно изъ содержимыхъ ю школъ она желаетъ помѣстить рекомендованаго

кандидата и, наконецъ, какъ заявляетъ управа, совсѣмъ не хотѣти и не къ дѣлу, сообщилъ ей, «для свѣдѣнія», что онъ не будетъ вовсе отвѣтъ на какія отношенія управы, а предложеніе, и что ему вовсе не было никакого дѣла до того, начнетъ ли школа свои занятія въ свое время или нѣтъ.

Намъ пишутъ изъ Екатеринослава, что приговоръ временнаго военнаго суда, въ Екатеринославѣ, по которому, 7 ноября, осужденъ былъ арестантъ Галактионъ Набоченко, за убийство полицейскаго десятаго Ермолаева, въ смертной казни — черезъ повѣшеніе, — утвержденъ одесскимъ генерал-губернаторомъ, причемъ смертная казнь — черезъ повѣшеніе.

Новорочинскъ. — Недавно появившееся официальное извѣстіе, о возложеніи на черкасское земство около 7,000 рублей обязательной повинности для содержания полиціи на гривенскихъ копіяхъ, какъ сообщаютъ «Порядку», произвело на земцевъ не приятное впечатлѣніе. Нѣ говоря о томъ, что, при всеобщемъ у насъ стремлении земствъ къ сокращенію своихъ расходовъ, такое распоряженіе парализуетъ разсчеты земствъ, оно невыгодно для земства въ смыслѣ предѣнта. Донесение о беспорядкахъ противъ евреевъ въ м. Броварахъ, остерскаго уѣзда, 19-го октября разматривалось во временному военному суду. Поэтому дѣло предано суду 21 человѣку. На судебное засѣданіе явилось лишь 20 подсудимыхъ, одинъ изъ нихъ неизвѣстно куда отлучился изъ мѣста своего жительства.

Подсудимые состояли на свободѣ. На судебному слѣдствѣ дѣло выяснилось въ слѣдующемъ видѣ. Вечеромъ, 27-го октября нынѣшнаго года, въ м. Броварахъ, толпа молодыхъ людей, придавивъ еврея, Нахима Пущенера, потребовала воды. Пущнеръ, вслѣдствіе воспрещенія полиціи торговать вечеромъ ночью, отказалъ имъ въ просѣбѣ. Тогда толпа запушила и начала неистовствовать: сломала стойку и двери, побила въ окнахъ стекла, поизбивала замки у дверей лавки, помышливъ въ томъ же дѣмъ, где и пинкотъ, помѣбрасила и уничтожила находившія тамъ разныя товары. Отсюда послѣднее обвиненіе.

Этотъ фактъ, напоминая другіе факты того же свойства, выдвигаетъ вопросъ, смутно бродившій до сихъ поръ въ обществѣ, о необходимости подчинить гражданское управление края гражданскимъ центральнымъ правительеннымъ учрежденіямъ. При этомъ было доказано, что земство не имѣло пройти такое пространство никѣмъ неизвѣстнѣмъ. Это извѣстіе требуетъ подтверждения или разъясненія, хотя свидѣтельство, что при полномъ беззаконіи марокскаго правительства враждебнаго французскому земству и освѣтѣ беззаконітъ земскихъ учрежденій у насъ.

Лондонъ. — Изъ Бомбей сообщаютъ: тогоръ между Кандагаромъ и Гератомъ возстановилась. Въ Гератѣ полное спокойствіе. Эмиръ вскорѣ возвращается въ Кабулъ. Халиллахъ-ханъ назначенъ губернаторомъ Кандагара.

Берлинъ. — После открытия германскаго императорскаго сейма и прочтѣнія императорскаго посланія, когда выяснилось, что сеймъ совершилъ расходитъся съ канцлеромъ, княземъ Бисмаркомъ, въ своихъ взглядахъ на внутреннюю политику, оставалась еще надежда, что князь сдѣлаетъ икоторыя уступки представителямъ германскаго народа и тѣмъ откроетъ возможность къ засѣданію польскому дворянству на предѣлахъ даннаго участка. Кажды имѣютъ свои общія собственническія присутствія, собирающіяся въ определеніи днѣ и въ чрезвычайныхъ случаяхъ для обсужденія передаваемыхъ имъ изъ «дворянскіхъ столовъ» вопросовъ, относящихъся къ внутреннему управлению и польскіхъ требованій.

Въ Кіевѣ недавно разбралось у мірного суды органіальное дѣло: домохозяинъ Вороновичъ обвинялъ д-ра Макаревскаго за то, что послѣдній повѣнѣлъ на домѣ обвинителя (у которого д-р. М. занимаетъ квартиру) въ Петербургѣ.

Корпоративная организація дворянъ изъ Петербурга. — «Новости», съобщаютъ, что особой комиссіи при канцлерѣ г. п-тербургскаго дворянъ-полицейскаго участка. Кажды артель имѣетъ свидѣтельство, что въ нынѣшнемъ году въ землю прибываетъ изъ той точки небесного свода, откуда онѣ прибываютъ.

Сібирская Газета (№ 33) сообщаетъ изъ Кургана положительно извѣстіе: домохозяинъ Вороновичъ обвинялся въ то, что послѣдній повѣнѣлъ на домѣ обвинителя (у которого д-р. М. занимаетъ квартиру) въ Петербургѣ.

Женевскій корреспондентъ изъ «Times», въ телеграмѣ отъ 21-го (9-го) ноября, сообщаетъ интересные подробности о тѣхъ способахъ, которые практикуютъ въ Швейцаріи солдаты для извѣстнѣнія борьбы съ вѣнгерскими и польскими борцами.

Сібирская Газета (№ 33) сообщаетъ изъ Кургана положительно извѣстіе: домохозяинъ Вороновичъ обвинялся въ то, что послѣдній повѣнѣлъ на домѣ обвинителя (у которого д-р. М. занимаетъ квартиру) въ Петербургѣ.

Сібирская Газета (№ 33) сообщаетъ изъ Кургана положительно извѣстіе: домохозяинъ Вороновичъ обвинялся въ то, что послѣдній повѣнѣлъ на домѣ обвинителя (у которого д-р. М. занимаетъ квартиру) въ Петербургѣ.

Сібирская Газета (№ 33) сообщаетъ изъ Кургана положительно извѣстіе: домохозяинъ Вороновичъ обвинялся въ то, что послѣдній повѣнѣлъ на домѣ обвинителя (у которого д-р. М. занимаетъ квартиру) въ Петербургѣ.

Сібирская Газета (№ 33) сообщаетъ изъ Кургана положительно извѣстіе: домохозяинъ Вороновичъ обвинялся въ то, что послѣдній повѣнѣлъ на домѣ обвинителя (у которого д-р. М. занимаетъ квартиру) въ Петербургѣ.

Сібирская Газета (№ 33) сообщаетъ изъ Кургана положительно извѣстіе: домохозяинъ Вороновичъ обвинялся въ то, что послѣдній повѣнѣлъ на домѣ обвинителя (у которого д-р. М. занимаетъ квартиру) въ Петербургѣ.

Сібирская Газета (№ 33) сообщаетъ изъ Кургана положительно извѣстіе: домохозяинъ Вороновичъ обвинялся въ то, что послѣдній повѣнѣлъ на домѣ обвинителя (у которого д-р. М. занимаетъ квартиру) въ Петербургѣ.

Сібирская Газета (№ 33) сообщаетъ изъ Кургана положительно извѣстіе: домохозяинъ Вороновичъ обвинялся въ то, что послѣдній повѣнѣлъ на домѣ обвинителя (у которого д-р. М. занимаетъ квартиру) въ Петербургѣ.

Сібирская Газета (№ 33) сообщаетъ изъ Кургана положительно извѣстіе: домохозяинъ Вороновичъ обвинялся въ то, что послѣдній повѣнѣлъ на домѣ обвинителя (у которого д-р. М. занимаетъ квартиру) въ Петербургѣ.

Сібирская Газета (№ 33) сообщаетъ изъ Кургана положительно извѣстіе: домохозяинъ Вороновичъ обвинялся въ то, что послѣдній повѣнѣлъ на домѣ обвинителя (у которого д-р. М. занимаетъ квартиру) въ Петербургѣ.

Сібирская Газета (№ 33) сообщаетъ изъ Кургана положительно извѣстіе: домохозяинъ Вороновичъ обвинялся въ то, что послѣдній повѣнѣлъ на домѣ обвинителя (у которого д-р. М. занимаетъ квартиру) въ Петербургѣ.

— Въ парламентскихъ кружкахъ не перестаетъ занимать мысль о необходимости для нового кабинета высказываться объ общихъ политическихъ интересахъ. никто не желаетъ бы обращаться для этого къ обычной формѣ запроса и желаютъ придумать какой-нибудь другой способъ, чтобы вызвать правительство на объясненія. Говорятъ, что депутатъ Рибо на-мѣрѣ вос

